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Διευθυντές/Διευθύντριες Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων 
Δημοτικής, Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
 

 

Θέμα: Εγκατάσταση και Χρήση Αυτόματου Εξωτερικού Απινιδωτή (ΑΕΑ) 

Υποχρεώσεις Υπεύθυνου/ης Λειτουργίας Χώρου  

 

     Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα και σύμφωνα με τον Περί Εγκατάστασης και Χρήσης Αυτόματων 

Εξωτερικών Απινιδωτών Νόμο του 2008 (http://www.cylaw.org/nomoi/indexes/2008_1_110.html) 

καλούνται οι Διευθύνσεις των σχολείων, στα οποία έχει εγκατασταθεί Αυτόματος Εξωτερικός 

Απινιδωτής (ΑΕΑ), όπως ενημερωθούν για τις διαδικασίες που αφορούν την Εγκατάσταση και Χρήση 

ΑΕΑ καθώς και για τις υποχρεώσεις του/της Υπεύθυνου/ης Λειτουργίας Χώρου:  

 

2.   Α. Υποχρεώσεις μετά από εγκατάσταση Αυτόματου Εξωτερικού Απινιδωτή (ΑΕΑ):  

      Σύμφωνα με το άρθρο 6 του υπό αναφορά νόμου, ο/η Υπεύθυνος/η Λειτουργίας Χώρου, ο/η 

οποίος/α πρέπει να ορίζεται σε κάθε σχολική μονάδα στην οποία υπάρχει εγκατεστημένος ΑΕΑ, πρέπει: 

(α) Να δηλώσει τα στοιχεία του ΑΕΑ και τον ακριβή χώρο τοποθέτησής του στον Λειτουργό των  

Υπηρεσιών Αναζωογόνησης του Υπουργείου Υγείας (σχετικό Έντυπο Καταγραφής Τοποθέτησης 

ΑΕΑ)   

(β)  Να αναφέρει οποιαδήποτε περιστατικά χρήσης ΑΕΑ (σχετικό Έντυπο Καταγραφής Περιστατικού 

ΑΕΑ) 

(γ)  Να μεριμνά για την εκπαίδευση του προσωπικού στη Βασική Καρδιοπνευμονική Αναζωογόνηση   

(ΚΑΡΠΑ) και χρήση ΑΕΑ 

 

      Β. Εκπαίδευση προσωπικού στη χρήση ΑΕΑ 

      Για κάθε ΑΕΑ πρέπει να υπάρχει τουλάχιστον ένα εκπαιδευμένο άτομο, που κατέχει εν ισχύ 

πιστοποιητικό εκπαίδευσης στην ΚΑΡΠΑ και χρήση ΑΕΑ, κατά τη διάρκεια των καθορισμένων ωρών 

λειτουργίας της σχολικής μονάδας. Για τη διευθέτηση παροχής κατάλληλης εκπαίδευσης στην ΚΑΡΠΑ 

και χρήση ΑΕΑ, οι  Διευθύνσεις των σχολείων μπορούν να επικοινωνήσουν με το Γραφείο Πολιτικής 

Άμυνας, Ασφάλειας και Υγείας του Υ.Π.Α.Ν. μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στη διεύθυνση 

asfaleia-ygeia@schools.ac.cy  
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      Στις σχολικές μονάδες στις οποίες έγινε εγκατάσταση ΑΕΑ, συστήνεται όπως οι Διευθύνσεις 

εκπονήσουν σχέδιο δράσης και ασκήσεις ετοιμότητας για την αντιμετώπιση ενός ενδεχόμενου 

περιστατικού Καρδιακής Ανακοπής. Η προετοιμασία των εκπαιδευτικών, αλλά και των 

μαθητών/μαθητριών θα συμβάλλει στην αποφυγή πανικού και στη σωστή και άμεση δράση, ώστε να 

μη χαθεί χρόνος, καθώς σε τέτοια περίπτωση τα λεπτά είναι πολύτιμα. 

 

      Γ. Οδηγίες για ορθή εγκατάσταση ΑΕΑ 

      Για την ορθή εγκατάσταση των Αυτόματων Εξωτερικών Απινιδωτών στις σχολικές μονάδες πρέπει 

να λαμβάνονται υπόψη τα πιο κάτω:   

 Ο ΑΕΑ να εγκατασταθεί στο πιο πολυσύχναστο μέρος της σχολικής μονάδας, που να είναι 

ελεγχόμενος χώρος (π.χ. κοντά στην κεντρική είσοδο, έξω από τη Γραμματεία, έξω από το 

Γραφείο της Διεύθυνσης, στην Αίθουσα Συνεδριάσεων, στην Αίθουσα Πολλαπλής Χρήσης 

κ.λπ.). 

 Η απόσταση από τον ΑΕΑ μέχρι την πιο απομακρυσμένη πιθανή ανακοπή στον σχολικό χώρο, 

να είναι μικρότερη των 2-3 λεπτών με γοργό βηματισμό. 

 Ο ΑΕΑ να εγκατασταθεί σε εμφανές σημείο (συνιστάται να είναι κοντά σε τηλέφωνα για άμεση 

κλήση βοήθειας), για να είναι εύκολη η πρόσβαση από όλο το εκπαιδευτικό προσωπικό κατά 

τις εργάσιμες ώρες του σχολείου, καθώς και για όσους συμμετέχουν  σε δραστηριότητες, που 

λαμβάνουν χώρα στο σχολικό περιβάλλον εκτός των ωρών λειτουργίας της σχολικής μονάδας. 

Επιπλέον να παρέχεται η δυνατότητα μεταφοράς του ΑΕΑ με κατάλληλη φορητή θήκη, στις 

σχολικές εκδρομές-επισκέψεις και τις αθλητικές δραστηριότητες, εκτός σχολείου. 

 Ο ΑΕΑ και όλα τα συνοδευτικά αναλώσιμα να τοποθετούνται σε επιτοίχιο κιβώτιο, για αποφυγή 

έκθεσής τους στις καιρικές συνθήκες (θερμοκρασία – νερό - σκόνη) και για προστασία από 

οποιοδήποτε είδος φθοράς. Εάν υπάρχει πιθανότητα κλοπής του ΑΕΑ τότε θα πρέπει να 

τοποθετείται σε ειδικό επιτοίχιο κιβώτιο με σύστημα συναγερμού. 

 Στο σημείο όπου θα εγκατασταθεί ο ΑΕΑ να υπάρχει ευδιάκριτη Κατάλληλη Σήμανση και, όπου 

προβλέπεται, Σήμανση Κατεύθυνσης υπόδειξης ΑΕΑ (βελάκια). 

 

      Δ. Έλεγχος ΑΕΑ και απαραίτητων αναλώσιμων  

1. Για ορθότερο έλεγχο του ΑΕΑ και αναλωσίμων υπάρχει διαθέσιμο σχετικό Έντυπο Ελέγχου 

Λειτουργικής Κατάστασης ΑΕΑ και Απαραίτητων Αναλωσίμων, το οποίο ο/η Υπεύθυνος/η 

Λειτουργίας Χώρου συμπληρώνει σε τακτά χρονικά διαστήματα.  

2. Παράλληλα, ο/η Υπεύθυνος/η Λειτουργίας Χώρου, σε γρήγορο καθημερινό έλεγχο, πρέπει: 

 Να ελέγχει τη σωστή φύλαξη και διατήρηση της καθαρότητας του ΑΕΑ και των αναλώσιμών 

του. 

 Να ελέγχει εάν η Λυχνία Αυτοελέγχου του ΑΕΑ παραμένει φωτεινή. 

 Να εντοπίσει τυχόν εμφανή εξωτερική καταστροφή της συσκευής.  

 

     Απαραίτητα αναλώσιμα του ΑΕΑ:  

 Δύο ζεύγη αυτοκόλλητων ηλεκτροδίων ΑΕΑ για ενήλικες και ένα ζεύγος αυτοκόλλητων 

ηλεκτροδίων ΑΕΑ για παιδιά, κατάλληλα προς χρήση (έλεγχος ημερομηνίας λήξης) 

 Βοηθητικά αναλώσιμα: πετσέτα, ξυράφι, ψαλίδι, 3-5 ζεύγη γάντια, προστατευτική μάσκα 

προσώπου για εμφυσήσεις διάσωσης 

 Μπαταρία  (έλεγχος ημερομηνίας λήξης) 

 

 



 

 

 

 

3. Επισυνάπτονται: 

 Ενημερωτικό Υλικό από τις Υπηρεσίες Αναζωογόνησης του Υπουργείου Υγείας 

 Έντυπο Καταγραφής Τοποθέτησης ΑΕΑ 

 Έντυπο Επικαιροποίησης Στοιχείων ΑΕΑ 

 Έντυπο Καταγραφής Περιστατικού Χρήσης ΑΕΑ 

 Έντυπο Ελέγχου Λειτουργικής Κατάστασης ΑΕΑ και Απαραίτητων Αναλωσίμων 

 Σημάνσεις ΑΕΑ 

 

      Τα συνημμένα μπορείτε να τα βρείτε και σε ηλεκτρονική μορφή στον ιστότοπο του Υπουργείου 

Υγείας, στην ιστοσελίδα των Υπηρεσιών Αναζωογόνησης:  

https://www.moh.gov.cy/moh/moh.nsf/All/E622FBDE7E3F7644C2258933003AC2EF?OpenDocument 

 

 

 

 

                    Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 
        

                           

               

                    Προϊστάμενος Γραφείου 

     Πολιτικής Άμυνας 

     Ασφάλειας και Υγείας 
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